Série d’exercices sur les suites avec corrigé

Exercice 1

Les questions sont indépendantes.
1. On définit pour tout n la suite (u,) par : u, = 3n — 2.
Montrer que (u,) est une suite arithmétique.

2. Soit (u,) une suite arithmétique de premier terme ug = 5 et de raison 3

Caleuler le 9™ terme, puis la somme : S = ug + 1y + ... + ug.

3. Soit (v,) une suite arithmétique de premier terme u; = 2 et de raison —2.

Calculer w5, puis la somme : ¥ = uy + ug + ... + uys.
4. Calculer : S5 =11414+ 174+ ... 4+ 170+ 173.

Exercice 2

Les questions sont indépendantes
?:1+l

1. Soit la suite (u,) définie pour tout n € M par u, =

Montrer que (u,) est une suite géométrique et déterminer sa raison et son premier
terme.

2. Soit u, une suite géométrique de premier terme u; = T et de raison —3.

Calculer wy, puis S = uy + ug + ... + uq.
3. Calculer E=1424+448+...4+4006.

Exercice 3

On considére la suite (u,) de nombres réels, définie pour tout entier n = 0 par la
relation de récurrence :

Un+1 = Euu 13
et la relation initiale wy = 2.

1. Calculer u,. u, et us.

2. (vy) est la suite définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 6.
Démontrer que (v,) est une suite géométrique et déterminer sa raison.

3. Pour tout entier naturel n, exprimer v,, puis u, en fonction de n.

4. Caleuler S =wvg+ vy + ...+ 19 puis §' = ug + uy + ... + ug.



Corrigé de I’exercice 1

1. Pour tout n € M, w, ., —u, =3(n+1) —2—-3n+ 2 = 3, donc (u,) est une suite
arithmétique de raison 3 et de premier terme u, = —2

2. Le 9% terme est Txg=5+ﬁ><71;=%
S=wp+ur+...+us=9x '322—,2 = A7.

Joups=mwm+ 1 x(-2)=-26, ur=wu +6x(-2)=-10,
etE=u7+ug+...+u]5=9x#=—162.

4. S =114+ 144174 ...+ 1704+ 173 est la somme des termes d'une suite arithmétique
de premier terme u, = 11 et de raison r = 3.

Soit n lindice du dernier terme : u, = ugp+nr < 173 =114+nx3 =<n=>5ily
114173

a donc 55 termes dans la somme et 1 § = 55 x — = 5 060.

Corrigé de I’exercice 2

n+2 ?n+1
1. Pour toutn € M. u, ., = - = T P = Tit,,, done (u,,) est une suite géométrique
: 7T .
de premier terme up = — et de raison 7.

5
LAY y
2. ur = % (=3)% = ;—lx[—:iljﬁ =0et S =uy+us+...+ur = 8_11:“% = %.
3. ¥ est la somme des termes d'une suite géométrique de premier terme ug = 1 et de
raison 2
Je cherche l'indice n du dernier terme : u, = upg" < 4096 =1 % 2" & n =12
513

dont:E=1><1 = & 191.
1-2

Corrigé de I’exercice 3

11
1. Caleuler u; =4, us =5et uzg = ?
2. Pourtout n e M, ona: v,y =tpe — 6
1
= E Un + 3-—-6
1
= E{'Uﬁ + ﬁ] — 3
1
= - 'i_.‘ﬁ
2
1
Done la suite (v, ) est une suite géométrigque de raison 3 et de premier terme vy, = —4
l n 1 n 1 ki
3. Pour tout entier naturel n, on a v, = vy X (5) =—4 (E) et u, = —4 (E) + 6.
1- (5" 1023
4. 0 18 =—-4x 27—
. 1-1 128
et S =ug+uy...+ug=vy+6+v;+6+...054+6= —%-Fﬁx 10 = 6 657
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